

“鲲龙”击水： 让梦想起飞

■新华社记者 胡喆 李劲峰

开车、滑行、入水，起飞、通场、降落，似鱼翔浅底、似鹰击长空……20日，我国自主研制的大型水陆两栖飞机——“鲲龙”AG600成功实现水上首飞起降，为我国大飞机家族再添一名强有力“重量级选手”。“鲲龙”的成功研制填补了我国大型水陆两栖飞机研制的空白，对增强我国综合国力，树立民族自信心和自豪感具有重要意义。

曾几何时，由于蓝天之上罕有自主创新的中国力量，我们被嘲讽为“没有翅膀的雄鹰”。大型水陆两栖灭火救援飞机作为“会‘游’的飞机、会‘飞’的船”，用途多但也难点重重，世界上更是只有极少数国家能够实现这一研制目标。

如今，继我国自主研制的大型运输机运20实现交付列装、C919大型客机实现首飞之后，我国大飞机三兄弟之一的大型水陆两栖飞机AG600也成功水

上首飞，标志着我国航空强国建设迈出重要一步。

AG600的成功研制，是我国航空工业坚持自主创新取得的又一重大科技成果，是在核心技术攻坚道路上的“关键机”“争气机”，凝结了国内20个省市、150多家企事业单位、十余所高校数以万计科研人员的智慧与心血，体现了集中力量办大事的社会主义制度优势。坚持自主创新，奋勇攻坚克难，中国人的创新精神得以再次充分释放。

“鲲龙”击水，梦想起飞。在国产大飞机三兄弟的支撑引领下，未来将有更多国产大飞机面世，多机型、多用途的中国飞机谱系必将更加完整，成为中华民族伟大复兴中国梦的又一生动注解。这需要中国航空工业再接再厉、久久为功，继续弘扬航空报国精神，切实贯彻新发展理念，奋力推动创新发展，竭力打造具有国际竞争力的中国制造品牌，让“中国制造”向“中国创造”转变，为实现建设航空强国目标而奋斗！

好家风代代传

三川原声

■王天瑞

2018年8月3日至9月7日，《周口晚报》开辟了一个专栏，名叫《“好家风好家训好家规”征集评选活动获奖作品选》，每星期出版一期，连续出版6期。

为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的“十九大”精神，进一步培育和践行社会主义核心价值观，大力弘扬中华民族传统家庭美德，在全市营造良好家风带党风、促政风、正民风的社会氛围，市纪委、市文明办、市妇联共同组织开展了“好家风好家训好家规”征集评选活动。全市各部门精心组织、广泛发动，社会各界积极响应、踊跃参与，很快征集到大量优秀作品。

这些好家风好家训好家规征集评选活动获奖作品，我都一篇一篇地细细读过，有的还反复读，有的还大段大段地或全文抄录在读书读报笔记里。很多作品中的生活故事以及格言警句，令我铭记在心，难以忘怀，甚至想起来就激

动不已。

什么是家呢？家，虽然人人都心知肚明，但其解释却各不相同。有人说，家是停泊的港湾，家是幸福的源泉，家是生活的动力，家是心灵的乐园……有人说，家是遮风挡雨的一把伞，家是照亮前程的一盏灯，家是终生读不完的一部书，家是温暖的柔软的躺在上面立马就能酣然入梦的一张床……无论你是在天涯，还是在海角，只要一想起家，或一说到家，心头陡然就有一种浓烈的亲情在激荡、在翻滚、在奔涌……

什么是家风？家风又称门风，是一个家庭或家族的传统风尚或作风。当然，家风就是给家中后人树立的行为标准。

家风，有着强烈的感染力量。不同的家庭有不同的家风，什么样的家风培养什么样的人，家风在人们成长过程中起着关键的作用。青少年在良好家风熏陶下，会按良好家风的内容来规范自己的行为，逐渐养成良好习惯，形成美好人生。

家是最小的国，国是最大的家。国家的发展离不开每个家庭的进步、奉献和担当。所以说，家风是社会风气的组成部分，家风正则民风淳，民风淳则社稷安。当然，领导干部的家风不仅关系自己的家庭，也关系到党风、政风。我们每个人，都要做一个好家风的发扬光大者，让好家风这朵美丽之花开遍祖国大地上的每一个家庭。

壮阔东方潮 奋进新时代
庆祝改革开放40年



通信的变迁

新华社发 程硕 作